

金山报

Jinshan News

2019年4月19日
农历己亥年三月十五

星期五 今日4版
每周逢一、三、五出版

沪报字第0182号 第047期(总第3030期)
金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048

掌上金山

金山人自己的APP



本报资讯 点播回看
视频直播 智慧城市

赵卫星在2019年区精神文明建设暨全国文明城市创建工作推进大会上强调

让文明成为金山最靓丽的底色

本报讯(记者 金宏 见习记者 朱悦昕)4月17日下午,2019年金山区精神文明建设暨全国文明城市创建工作推进大会召开。会议总结2018年精神文明建设和全国文明城市创建工作,部署2019年工作。市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏,区委书记、区文明委主任赵卫星出席并讲话,区委副书记、区长胡卫国主持大会。区领导杜治中、王美新等出席。

潘敏对2018年金山区在精神文明建设中取得的成绩予以肯定。他指出,要坚持正确政治方向,注重落细落小落实,坚持为民惠民利民,让金山的精神文明建设工作迈上新的台阶、开创新的局面,为全市精神文明建设工作作出更大贡献。

赵卫星指出,要驰而不息,在精神文明建设上持续发力。要乘势而上,在文明城区创建上再起热潮,把创建工作做成民心工程。要加强领导,在工作齐抓共管上凝聚合力,做实全民参与,使文明城区创建工作不断向纵深拓展。赵卫星强调,精神文明建设、全国文明城市创建既是持久战,也是攻坚战,全区上下要以更大决心、更高标准、更实举措,稳扎稳打、深耕细作,以最大的努力争取最好的结果,让文明成为金山最靓丽的底色、最鲜明的标识、最核心的竞争力。

胡卫国要求,全区各单位各部门要进一步提高政治站位,把抓好精神文明建设和全国文明城市的创建工作贯穿到金山各项事业发展的全过程中;进一步凝聚人心,抓好工作落实,以“脚踏实地、抓铁有痕”的工作作风,换取实实在在的工作成效。

大会总结了2018年精神文明建设和全国文明城市创建工作,部署2019年重点任务,并对2018年度精神文明建设先进个人和单位进行表彰。100位来自全区的志愿者代表现场进行庄严宣誓。

2018年我区精神文明建设成果显著,全国文明城市创建工作有序推进。全区上下共计开展500余场人文修身活动,总参与人数达6万余人次;新增注册志愿者2.7万人,开展服务进博会、创城志愿服务等项目约4000个,148家志愿服务站完成民生服务提升工作。在中央文明办组织的创城年度测评中,我区取得了总分88.02分的成绩,在全国24个直辖市提名城区中排名第6,在全市7个城区中排名第4。

胡卫国调研我区绿化市容工作 全力打赢垃圾分类攻坚战

本报讯(记者 熊雪寒 见习记者 封健伟)4月16日上午,区委副书记、区长胡卫国前往区绿化市容局调研,详细了解2019年重点工作推进情况。

胡卫国在听取汇报后要求,推进垃圾分类工作任重而道远,各部门要以相关条例落实为契机,加快垃圾分类的推进工作;要以“三个美丽”建设为抓手,推进市容市貌的改善;对重点工作的推进要站在全区角度统筹谋划,突出重点,形成任务清单,形成亮点;要以机构改革为重点,进一步培育好干事、能干事、干成事、不出事的队伍,全力打赢垃圾分类攻坚战。

据介绍,今年以来,按照区委区政府的总体部署,区绿化市容局着力在优化区域生态环境、有效改善市容环境面貌、加快提升行业服务水平上下功夫。其中,垃圾分类、“美丽街区”创建、环保督查、绿化建设与管理等重点任务有序推进。其中,全区生活垃圾分类工作基本覆盖村居,绿色账户覆盖20万户。

金山一季度财政收入稳步增长



上海湾区科创中心开园

三大平台揭牌 近百家企业落户



本报讯(记者 罗迎春 朱悦昕 通讯员 王萍)4月18日,历经一年多的紧张筹建,集创业扶持、科技创新、人才开发、金融服务等为一体的生态聚合孵化区——上海湾区科创中心正式开园。市政协副主席、市工商联主席王志雄,区委书记赵卫星,区委副书记、区长胡卫国等出席开园仪式。

据介绍,园区自筹建以来,已有近百家企业相继落户。开园当天,上海湾区科创中心三大平台:浙江清华长三角研

究院湾区科创产业园、上海公卫医学科创园、上海湾区智慧数据平台正式揭牌。这些机构和平台未来将帮助科创中心聚焦高精产业,加快园区发展。其中,浙江清华长三角研究院湾区科创产业园目前已吸引十余家在谈项目,并有7家企业当场签约落户湾区。上海公卫医学科创园未来将重点建设“五平台一基地”——深度测序技术与生物信息技术平台、临床研究与应用平台、转基因修饰实验动物平台、细胞GMP生产及药

物中试平台、精准医疗(组织细胞形态与功能学)平台以及小型实验基地,并依托上海市公共卫生临床中心为上海湾区科创中心创建“医学科创中心”打下基础。

活动当天,图聚智能、新财富上海分公司、清科激光等国内名企也正式签约落户园区。上海上下左右智能泊车科技有限公司是一家致力于“改善城市停车方式和停车习惯”的平台型公司,年营业额达4亿元。(下转第2版)

赵卫星调研碳纤维复合材料创新研究院及产业项目推进情况 为金山高质量发展增添新动能

本报讯(记者 林鹏鹏 见习记者 朱悦昕)4月16日,区委书记赵卫星率队前往金山第二工业区,调研碳纤维复合材料创新研究院及产业项目推进情况。赵卫星强调,要凝聚共识,形成合力,共同推动研究院及产业项目建设,为金山高质量发展增添新动能。

在研究院,赵卫星详细询问平台相关情况,认真听取有关人员对于研究院运营模式的建议。赵卫星对他们的支持和付出表示感谢,并希望研究院能集聚

更多专业人才,共同将研究院做大做强,为金山产业发展作出更大贡献。

赵卫星指出,金山发展离不开平台经济,碳纤维研究院作为我区平台经济的重要组成部分,目前筹建情况符合工作预期,下一步要继续处理好“定力”和“推力”“直道”和“弯道”“拐点和“支点”三对关系,立下“看得见、摸得着、有预期”的阶段性目标,积极主动协调框架搭建工作,集聚国内外一流人才组建专业运营团队,各方形成合力,共同推

动研究院建设早日取得成效。

赵卫星强调,在碳纤维研究院筹建和项目推进过程中,各部门各单位要充分沟通交流,建立灵活高效的工作机制,做好服务和配套工作;要加快建设碳纤维产业集群,推动我区形成错位发展、相互支撑的产业空间布局,进一步做好产城融合文章;要凝心聚力做好安全环保评估工作,高标准严格要求推进项目建设,为二工区加快转型发展提供助力,为金山高质量发展增添新动能。

亭林镇统筹规划各村“个性”发展 鼓励“自选动作”释放基层活力



从4月初开始,作为“五色菜花节”的核心区域,油车村的五色菜花已吸引了近7万游客。顾不上休息,党总支书记许建华又马不停蹄地将农耕文化展示馆的建设提上了日程。“设想从一粒油菜种子开始,展示油菜怎么生长成菜籽,到最后提炼出食用油的过程,让大家对榨油文化有一个具象了解。”

油车村的榨油文化历史悠久,村名就源于古时的榨油作坊。往昔繁忙的榨油景象已不复存在,油车村就在村口打造了“油车石磨”展示区,将起源于雍正年间的榨油坊石磨搬到村口展示,让大

家知晓村名来历,铭记历史。许建华介绍,接下来还将设想打造雨粟庵景区、顾野王陈列室等文化设施。“通过这些措施进一步弘扬乡土文化、农耕文化,留住农村美丽的乡愁,打好‘农旅牌’。”

油车村紧抓的是乡村旅游,而后岗村则擦亮“亭林雪瓜”这块金字招牌。在亭林雪瓜基地的设施大棚内,土地被分割成一块块小的实验田,交由各路专家进行研究,只为解决一个问题:亭林雪瓜的标准化种植。

事实上,亭林雪瓜这些年来虽然名气越来越大,但是因为自己没有统一的种植标准,瓜农只能凭借自己的经验种植,品质时好时坏,产量也一直上不去,能够进行销售的商品瓜就更少了。亭林雪瓜基地负责人周克俭表示,希望通过探索整枝、施肥、留瓜等程序的标准种

植模式,确保产量稳定。

除了种植上的标准化,种子的质量也对雪瓜的品质起着至关重要的作用。去年起,亭林镇专门立项拨款,用于亭林雪瓜种子的提纯护壮。

近年来,亭林镇在乡村振兴打出了一套“自选动作”牌,各村亮点频出,南星村的休闲园林、驳岸村的科技智慧农业等。亭林镇党委副书记周弟介绍,去年,亭林镇邀请了专业的乡村规划师,就亭林实际情况,形成了“一环、三核、五村、十园”的田园综合体总体规划,相关的郊野规划已经报批。各村找准定位,找到特色,各显神通,这种百家争鸣式的发展模式,也成为亭林在乡村振兴发展道路上的重要砝码。记者 冯秋萍

责任编辑 洪艳青